



文具玩具化： 孩子欢喜 大人担忧

□ 记者 杨寒冰

学习离不开学习文具。学习文具最重要、最基本的功能便是为学生提供方便，对学习起到辅助作用。

然而，现在的学习文具，功能却越来越多，除了最基本的功能之外，还增添了娱乐、游戏等功能。这些学习文具越来越接近，甚至已经和玩具一模一样了，不仅造型夸张，充满个性，而且有的还“张口”能“唱歌”，“抬腿”能“走路”。

学与玩本身就是一对矛盾。集文具与玩具于一身的学习文具，对于学生们来说，到底是帮助大还是分散注意力更多呢？学生、家长、老师都是怎么看待这类玩具化的学习文具（下简称玩具文具）呢？

学生：玩具文具充满诱惑力

小猪、小猫、心形、三角形等各种普通造型的卷笔刀早已被学生们所“鄙视”，他们更喜欢那些造型独特、大气，或者以动画片主人公造型为模型的卷笔刀。

在某购物中心地下超市的文具专卖区，9岁的王小蒙正在和妈妈一起挑选文具。

王小蒙挑选的文具是：轮船造型的文具盒，米奇造型的卷笔刀，叮当猫造型的橡皮，Hello Kitty造型的圆珠笔……

看到妈妈一脸迷茫地把这些文具拿在手里研究，有些不太想买的意思，王小蒙马上满脸堆笑地仰头望着妈妈说：“亲爱的妈妈，我可喜欢这些文具了，你要是给我买了，我肯定心情特好，我心情一好，就又能吃，又能睡，又爱学习。难道这不是你所想看到的结果吗？”

听到女儿这么富有说服力的话语，



(资料图片)

王小蒙的妈妈瞪大眼睛看着她，觉得她说的有几分道理，于是爽快地埋了单。账单显示：63.6元，那个米奇造型卷笔刀的价格是24.6元，而普通卷笔刀的售价是1.5元。

记者在别的卖场发现，和王小蒙一样对这些玩具文具颇感兴趣的学生还真不少。

家长：玩具文具既花钱又找累

高女士的儿子上小学四年级，也曾有过一套和王小蒙差不多的文具“装备”。

每天晚上高女士最头疼的便是为儿子整理书包：那个鲨鱼造型的卷笔刀，仅鲨鱼头部就有一个小苹果大小，加上身子、尾巴足有15厘米长，塞在书包里非常占地方；那个带“四轮驱动”的越野车文具盒，稍不注意车轮子就把课本的页边给弄卷了……

这些玩具文具不让带到学校吧，儿子不愿意，带吧，实在是给高女士找麻烦，她说：“都上四年级了，实在是不愿帮他整理书包了，可是那么多‘创意’文具，指望他自己肯定弄得一团糟。”

高女士感叹，买这些玩具文具真是既花钱又找累。

老师：完全不赞成使用玩具文具

市实验小学数学老师王丹说，完全不赞成学生使用玩具文具。学校的课桌本来就不大，上课时，要放上课本、练习本、演草纸等，如果再摆上

这些“庞然大物”，真是太占地方了。况且，这些文具的造型独特，功能各异，学生上课的时候会忍不住偷偷玩弄，影响听课效果。

该校六（2）班班主任杨林艳说，老师们都反对学生使用玩具文具。对神奇、花里胡哨的事物感兴趣是孩子们的天性，试想，如果把玩具摆在小孩子面前，他还能专心听课吗？不仅他本人不能，甚至包括他的同桌、邻桌、前后左右的学生都会受到影响。

因为玩具文具对课堂造成的影响，拉萨等地的部分学校已经严格限制学生将玩具文具带进课堂了，希望我市也尽快出台这样的规定。

辅导员：耐心教导 灵活变通

西工区实验小学大队辅导员裴胜利认为，玩具文具，说白了它就是玩具，只是被商家披上了“文具”的外衣。而孩子们对玩具是天生的喜爱，玩具不能被带进课堂，但玩具文具可以被带进课堂，所以，这是玩具文具受到追捧的真正原因。学生们喜欢的是玩具，而不是文具本身。

家长们不妨先和孩子沟通，让孩子尽量不使用玩具文具。想玩玩具那就买上一件，光明正大地玩，不用打着文具的名义，偷偷摸摸地玩。

如果真的就是喜欢这玩具、文具集于一身的用品，那也不用买全套，买上一件即可。家长、学生最好事先约定好：这一件是在家里专用的，不能带到学校，或者干脆在家也不用，就当成是一件“宝物”珍藏起来，长大后，作为对自己学生时代的美好回忆的见证。这样，既满足了学生对玩具文具的喜爱，又免去了家长帮着整理书包的麻烦，还保证了学生课堂上的注意力不被分散。

李阳疯狂英语

——攻克英语的梦想就在这里实现

亲爱的家长们，在新学期开学之际，想让您的孩子迅速赢在起跑线吗？

想让您的孩子成为令人羡慕的英语高手吗？想让您的孩子拥有骄人的成绩吗？

如果您的答案有一项是肯定的，那么，请来疯狂英语的课堂，从此不再为选择培训机构而苦恼。

李阳疯狂英语作为中国英语教育的旗舰品牌，总部每年都要对各地区的老师进行培训，从各个教学环节入手，严抓教学质量，从而保证教学品质。20多年来的教学精华可以帮助孩子在短时间内，即使在基础差的情况下，快速实现学习成绩和个人能力的倍增。

疯狂英语的方法是在其他任何地方无法学到的。李阳老师把枯燥乏味的英语学习，变成了人人都可以掌握的趣味学习，来这里你会发现：学习英语竟如此简单！

疯狂英语来到洛阳的时间虽然不长，但依靠良好的教学环境和精湛的教学技巧，深受广大家长的厚爱和学生的追捧，并在社会上取得了良好的口碑。2010年9月，继2009年VIP课程丰硕成果后，再次重磅推出一年精品VIP课程，洛阳地区仅招40人。

VIP课程对报名学员的唯一要求是：你必须要有在高考中拿到110至130分以上的决心。目前离开班还有不到一周时间，仅剩8个名额，时不我待，机不可失，快来报名吧！

另外还有小升初冲刺班、李阳国际口语班、小学生美语900句、新概念、成人口语等课程供您选择。

为真诚回馈广大学生家长的大力支持，凡报名折后1000元以上的学生，均赠送家长口语课程。营造全家学英语、共同进步的家庭氛围。

是该对英语难说不了，一起加入到疯狂英语的大家庭中攻克英语吧！

咨询电话：63917388 或 63917599

中小学生“个性化”签约辅导——

帮助您的孩子 考入理想的中学和大学

开学了，如何让您的孩子在新学期、新起点，实现学习上的新突破？

有限的时间和精力，怎样尽早行动起来，让艺术生的文化课成绩突飞猛进？

枯燥的复习内容，怎样改变复习方法，让复读生的命运在这一年真正改变？

中考和高考进入倒计时，怎样把握时机，让您的孩子在明年六月脱颖而出？

如何让初一、初二、高一、高二的学生稳步进步，扎实实地走向成功？

小学阶段的基础如何打下，才能在小升初的选拔中如愿以偿？

一切答案，尽在“学吧”！

课外辅导品牌“学吧教育”，自2006年首倡“个性化辅导”，校区遍布全国，5年来，帮助众多学生解决了学习问题，提高了成绩，考入了理想的中学和大学。

“学吧”是优秀教师一对一辅导（可上门），专业从事小学、初中、高中各年级同步辅导，毕业班考生冲刺，艺术生文化课补习，高考复读生冲刺及托管、陪读，专用教案，把握重点，节省时间，确保效果。“学吧”服务覆盖洛阳市内外，无论路程远近，都能进行辅导。还可与家长签订辅导目标，不达标按协议退还服务费。

针对不同学生设立辅导方向如下：

学生类型：全力冲刺型、全面提高型、基础辅导型。

中考方向：省级示范中学、市级示范中学、优质中学。

高考方向：国家重点大学、一类本科、二类本科。

小升初方向：签约冲刺“二外”等名校。

艺术生文化课：达线、达标、达名校。

高考复读：一次性实现成功。

带您的孩子来“学吧”，通过免费咨询测评，找出孩子在学习上的问题，制订辅导方案，让孩子迅速提高成绩。

“学吧”2010学年辅导工作成绩斐然，辅导效果有口皆碑，已成为学生进行课外辅导的首选。单科提高20分、总分提高80分的学生在“学吧”不胜枚举，从小学三年级到高三毕业班，从洛一高到理工学院附中，从高收入家庭到下岗职工家庭……众多选择“学吧”的学生都认为自己选对了，他们不约而同地说：“老师教得真好！”

咨询热线：62208091 62208092

洛阳分校：中州中路数码大厦B座809；

涧西校区：牡丹广场壹品天下A座601；

青年宫校区：中州东路金苹果商务4层